Информация 
о реализации мероприятий ПНП «Образование» в муниципальном районе Красноармейский по состоянию на 1 декабря 2012 г.
      «Поощрение лучших учителей».

      В 2012 году в соответствии с Постановлениями администрации муниципального района Красноармейский Самарской области  № 1372 от 03.10.2011г. и № 1187 от 15.08.2012 г. назначены и выплачены стимулирующие ежемесячные надбавки в размере 1000 рублей каждому:

· с 01.01.2012 г. по 31.08.2012 г. 10-ти лучшим учителям ГБОУ СОШ с. Андросовка, с. Волчанка, пос. Чапаевский, пос. Алексеевский, с. Красноармейское, пос. Кировский, пос. Ленинский и ГОУ НПО ПУ № 33;

· с  01.09.2012г.  по  31.12.2012 г. 10-ти лучшим учителям ГБОУ СОШ пос. Чапаевский, пос. Кировский, с. Волчанка, с. Криволучье-Ивановка, с. Красноармейское, с. Андросовка, пос. Ленинский, с. Колывань, ГБОУ НШ с. Красноармейское и ГОУ НПО ПУ № 33.

       За значительные успехи в профессиональной деятельности в 2012 году работники образования поощрялись наградами:

· Юбилейным знаком администрации муниципального района Красноармейский «Красноармейскому району 75 лет» награждены 4 работника образования;

· «Почетной грамотой» администрации муниципального района Красноармейский награждены 17 работников образования;

· объявлена Благодарность администрации муниципального района Красноармейский 15-ти работникам образования.

       Наград выше муниципального уровня удостоены 7 работников образования района: «Почетная грамота» министерства образования и науки Самарской области – 1 учитель; награды Губернатора и Губернской Думы Самарской области – 2 учителя; награды Министерства образования и науки РФ – 4 учителя.

      Для проведения районной августовской конференции работников образования и Дня учителя выделено из районного бюджета на приобретение цветов, сувениров, ценных подарков 18100 рублей.

     Денежное вознаграждение за классное руководство.
     Образовательным учреждениям Красноармейского района на реализацию программ в 2012 году было выделено лимитов бюджетных  обязательств в сумме 1669469,00 руб. на денежное вознаграждение за классное руководство 138 чел. (100%).

     Предоставление широкополосного доступа к сети Интернет образовательным учреждениям.

     Обеспечен широкополосный доступ к сети Интернет, на что направлено областных финансовых средств в сумме 290449,4 руб. (100%). 
      Обеспечение транспортными средствами образовательных учреждений Самарской области.

     Девять образовательных учреждений района осуществляют специальные (школьные) перевозки учащихся на 20 автобусах. Не допускается простоя, использование не по назначению школьных автобусов, предназначенных для подвоза учащихся.  В рамках ПНП «Образование» в 2012  году заменен один устаревший автобус (ГБОУ СОШ с.Красноармейское),  второй автобус получен на вновь открытый  маршрут пос. Алексеевский - пос. Медведевский (ГБОУ СОШ пос. Алексеевский).
Для обеспечения контроля движения школьных автобусов и представления оперативной информации о нештатных ситуациях с участием школьных автобусов, на всех 20 школьных автобусах установлена навигационная система ГЛОНАСС/GPS. Образовательные учреждения, занимающиеся специальными  (школьными) перевозками заключили Договора с ООО « Спутник Авто», это предприятие немедленно извещает школы о всех замечаниях.

Двадцать школьных автобусов оснащены приборами ограничения скоростного режима (60 км/ час) и топливными датчиками (приборами контроля за количеством топлива).
       Документы на новые транспортные средства прилагаются.

       «Поддержка талантливой молодежи»

      В течение 2012 года, согласно утверждённому календарному плану  проведения фестивальных мероприятий, реализован комплекс мер, направленных на формирование разветвлённой системы поиска и поддержки талантливых детей: конкурсов, олимпиад, состязаний и соревнований на основе рекомендованной министерством образования и науки Самарской области областной циклограммы мероприятий государственных учреждений дополнительного образования детей.

Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.

Районная целевая программа «Дети Красноармейского района» на 2009-2011 годы, утверждённая решением собрания представителей №441 от 24.12.2008 г.

Районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе Красноармейский Самарской области до 2015 года».

Постановление Администрации муниципального района Красноармейский Самарской области № 198 от 28.02.2011г. «Об утверждении Плана мероприятий по реализации приоритетного национального проекта «Образование» на территории муниципального района Красноармейский  в 2011 г.».

Муниципальная программа развития системы образования муниципального района Красноармейский Самарской области  - 3  на 2010 - 2012 г.г.,  утверждённая решением собрания представителей № 574 от 25.03.2010г.

        На базе всех 12 образовательных учреждений Красноармейского района, включая д/с, размещаются отдельные творческие объединения  дополнительного образования, ориентированные как на удовлетворение индивидуальных  потребностей в дополнительном образовании каждого  ребёнка, так и на социокультурный заказ от ОУ, а также  адресную поддержку одарённых и талантливых детей. Отлажен механизм сотрудничества с различными социальными институтами  на уровне взаимодействия в проведении различного рода фестивальных мероприятий и соревнований, совместной воспитательной и профилактической работы на уровне живого общения и посредством Internet-ресурсов (электронной почты, сайта). Развивается социальное партнёрство с другими ОУ Юго-Западного образовательного округа, в т.ч. Домом детского творчества г. Чапаевск, а также областными учреждениями ДО : ГУДО ЦСМ,  ОСЮН, ОДЮЦРФКиС, Дворцом детского и юношеского творчества,  и многими другими. Таким образом, абсолютному большинству школьников предоставляются широкие возможности участия в различного рода мероприятиях и соревнованиях  районного, окружного, областного и выше уровней.

      Количество проведённых фестивальных мероприятий муниципального уровня в 2012 году составило более 30. Среди них: НПК школьников, в том числе младшего возраста, конкурс социальных проектов «Гражданин», выставки творческих работ, живописи, графики, фоторабот, конкурсы песенного и театрального  творчества, 4-ые районные Кирилло-Мефодиевские чтения, конкурс ЮИДД «Безопасное колесо», военно-патриотические и туристско-краеведческие летние сборы, соревнования по кроссовой стрельбе и биатлону,  боксу, всем культивируемым видам спорта районной спартакиады и многие другие. В их числе конкурсы Международного уровня и Всероссийского значения. Всероссийские профильные смены киновидеотворчества, соревнования по боксу, заочные предметные олимпиады, и т.п. Сохранились показатели результативности в соревнованиях Всероссийского значения на фоне снижения степени общего участия, расширилось количество организуемых мероприятий очной и заочной формы проведения за счёт проведения внеплановых конкурсов и соревнований.

      Ежегодно проводятся меры для  целенаправленного поиска одарённых детей. В районе присуждаются премии одарённым и талантливым детям, проявившим свои способности  в различных областях знаний и творческой деятельности. В 2012 году согласно районной целевой программе премиями главы района награждены 20 одарённых детей.

      Сформирована электронная база данных достижений учащихся  в конкурсных мероприятиях и соревнованиях, собран банк данных одарённых и талантливых детей. Развитие системы поддержки и сопровождения одаренных детей обеспечивается методическим центром СП ЦДТ  и Ленинским филиалом ГБОУ СОШ с.Красноармейское, которые координируют работу по организации и проведению фестивальных и спортивных мероприятий. 

       В УДОД введены нормативы  подушевого финансирования на педагогическое сопровождение развития талантливых детей, достигших особых результатов на Всероссийском и Международном уровнях. Наблюдается тенденция незначительного снижения количества участников спортивных мероприятий Всероссийского уровня, ввиду высокой  их затратности. 

       Финансирование из муниципального бюджета на поддержку фестивальных мероприятий  в 2012г. составило порядка 70 тысяч рублей (Безопасное колесо, соревнования по боксу, премии одарённым детям и др.)

       «Эксперимент по организации питания школьников»
     В целях индустриализации питания учащихся школ получено новое технологическое оборудование для пищеблоков в ГБОУ СОШ пос.Кировский, пос.Ленинский, пос.Чапаевский. До конца года ожидается такое же оборудование пищеблоков для ГБОУ СОШ с.Красноармейское, с. Криволучье-Ивановка. 

         «Развитие системы дистанционного образования детей-инвалидов»
         В целях реализации на территории Самарской области приоритетного национального проекта «Образование» на 2009-2012 г.г.по направлению «Создание условий для организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому», постановления Правительства СО от 06.06.2005 г. № 60 «Об утверждении Порядка организации воспитания и обучения детей-инвалидов на дому», Порядком индивидуального обучения детей школьного возраста по медицинским и социально-педагогическим показаниям, утверждённого приказом департамента науки и образования Администрации области, департамента здравоохранения Администрации области от 23 мая 2002 г. № 5/188 в 2 образовательных учреждениях м.р. Красноармейский осуществляется дистанционное обучение детей-инвалидов с 2011/2012 учебного года, а именно: ГБОУ СОШ с. Красноармейское (1 учащийся), ГБОУ СОШ с. Криволучье-Ивановка (1 учащийся). ГБОУ СОШ пос. Кировский с сентября 2012 г. подала заявку на оснащение оборудованием рабочих мест обучающихся (2 учащихся) и педагогов. На данный момент оснащение не поступило в ОУ. здание условий дл\я организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому"02 г.ям, утверждённого
     «Назначение и выплата компенсации за содержание ребёнка в образовательных организациях, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования»
        В соответствии со ст. 52.1 Закона РФ «Об образовании», приказом министерством образования и науки Самарской области от 15.11.2011 г. № 803-од «Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание ребёнка в государственных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и находящихся в ведении министерства образования и науки Самарской области» и на основании расчёта стоимости содержания ребёнка в структурных подразделениях  и филиалах, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, установлена родительская плата, не превышающая 20% затрат на содержание ребёнка, а с родителей (законных представителей), имеющих трёх и более несовершеннолетних детей, - 10% указанных затрат. За содержание детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей с туберкулёзной интоксикацией, а также законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, родительская плата не взимается.

     В соответствии со ст. 52.2 Закона РФ «Об образовании» выплачивается компенсация части родительской платы на первого ребёнка в размере 20% размера внесённой ими родительской платы, на второго ребёнка – в размере 50% и на третьего ребёнка и последующих детей – в размере 70% размера указанной родительской платы.

     Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внёсших родительскую плату за содержание ребёнка в соответствующем образовательном учреждении.

     Государственные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, предоставляют в Красноармейский территориальный отдел ЮЗУ МОиН СО информацию о размере внесённой родительской платы за содержание ребёнка в образовательном учреждении за текущий месяц на электронном носителе до 15 числа ежемесячно. 

     Красноармейский территориальный отдел ЮЗУ МОиН СО ежемесячно предоставляет эту информацию на электронном носителе в Юго-Западное управление МОиН СО до 25 числа.

     Юго-Западное управление МОиН СО – в министерство образования и науки Самарской области до 30 числа ежемесячно на электронном носителе. 

     Министерство образования и науки Самарской области – в министерство здравоохранения и социального развития Самарской области до 10 числа ежемесячно на электронном носителе.

     Выплата компенсации производится министерством здравоохранения и социального развития Самарской области в централизованном порядке в соответствии с базой данных получателей компенсации, созданной и представленной в министерство здравоохранения и социального развития Самарской области уполномоченным органом, на основании заявления получателя компенсации путём перечисления компенсации на лицевой счёт получателя (в соответствии с п. 13 Постановления Правительства СО от 09.02.2007 г. № 10). 

