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министерства образования и науки Самарской области




Министерство образования и науки Самарской области сообщает о продолжении ежегодного конкурса по программе обмена «Flex: Программа для старшеклассников», проводимого Американскими Советами по Международному Образованию (АСПРЯЛ/АКСЕЛС). Участники программы, успешно прошедшие конкурс, получают возможность обучаться в государственных средних школах США в течение 2009-2010 учебного года.

Конкурс будет проходить 04-05 октября 2008 года в 9.00 в НОУ ВПО «Международный институт рынка» (г. Самара, ул. Желябова, 21). Конкурс состоит из 3-х туров:

первый тур – 15-минутный письменный тест на знание английского языка;

второй тур – 1,5-часовой письменный тест на знание английского языка и написание эссе. Общая продолжительность – 3 часа.

третий тур - заполнение анкеты, написание эссе, личное собеседование с каждым участником и родительское собрание.

В отборочном конкурсе могут принять участие учащиеся 8, 9, 10 классов, рожденные в период с 01 января 1993 года по 15 июля 1994 года, имеющие гражданство РФ, не проживавшие в США более 3-х месяцев за последние 5 лет, изучающие английский язык в рамках учебной программы средней школы. 

Обращаем Ваше внимание на то, что для участия в программе также приглашаются дети с ограниченными физическими возможностями, страдающими недостатками слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата – учащиеся 8, 9, 10, 11, 12 классов, рожденные в период с 15 марта 1991 года по 15 июля 1994 года. 

Все участники конкурса должны иметь при себе паспорт/свидетельство о рождении, фотографию формата 3×4, ручку.

Просим распространить данную информацию по подведомственным образовательным учреждениям.
	


Заместитель министра                                                                            В.В. Васильев
Исайчева 3335663
