Финал окружного конкурса «Воспитатель года»
       14 декабря в ДК им. Чапаева состоялся финал окружного конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года». После двух туров только 6 воспитателей из 64 участников вышли в финал. После того, как педагоги представили «Профессиональное досье», «Профессиональное кредо», конспекты и видеозаписи образовательной деятельности с детьми и мероприятий с родителями, в третьем туре им предстояло  на сцене справиться со следующими конкурсными заданиями: «Визитная карточка», «Один день в детском саду», «Энциклопедия Самарской губернии». Жюри должно было определить четырёх сильнейших воспитателей, которые будут защищать честь дошкольных работников нашего округа на областном уровне. 
    
При подготовке данного мероприятия организаторы конкурса (заведующая МДОУ № 33 г.Чапаевска Куличкова В.А., зам. заведующей МДОУ № 33 г.Чапаевска Бурыкина О.В.) провели большую организационную работу по оформлению сцены, подготовке сценария, фонограмм, концертной программы. Яркие танцевальные номера воспитанников МДОУ № 16, ансамбля «Антре», задорные песни детей МДОУ № 33, 25 и дефиле воспитанников школы моделей «М-стиль» «Цветочное пробуждение» и «Снегурочки» никого в зале не оставили равнодушными. Зрители очень тепло поддерживали малышей и конкурсанток. Добрая атмосфера, царящая в зале, помогала воспитателям раскрыть себя со всех сторон: как профессионалов, как артисток, как прекрасных дам. Подводя итоги конкурса, председатель жюри, Пасынкова В. В., отметила, что с каждым годом растёт профессиональное мастерство наших воспитателей, каждый год мы видим самых достойных сначала на окружном, затем на областном и Всероссийском уровнях. Виктория Владимировна призналась, что жюри долго спорило, распределяя места, но всё-таки пришло к общему выводу: 
-Романова Светлана Николаевна, воспитатель МДОУ детского сада № 19 присмотра и оздоровления г.Чапаевска -1место; 

-Глебова Нина Анатольевна, воспитатель МДОУ детского сада № 6 общеразвивающего вида п.Безенчук – 2 место;

-Бибнева Ольга Сергеевна, воспитатель МДОУ – детского сада № 28 общеразвивающего вида г.Чапаевска-3 место; 

-Дробышева Валентина Анатольевна, воспитатель МДОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста начальная школа – детский сад «Гармония» п.Безенчук- победитель в номинации «Гражданственность и патриотизм»;
-Угольникова Елена Александровна, воспитатель МДОУ – детского сада № 5 комбинированного вида г.Чапаевска- победитель в номинации «Педагогика XXI века»;
-Щербо Ольга Владимировна, воспитатель МДОУ – детского сад № 33 комбинированного вида г.Чапаевска- победитель в номинации «Творчество и вдохновение».

Хочется выразить благодарность депутату областной Думы Малееву В.М., директору ООО «Утренняя звезда» Квартальнову И.Ю., заместителю Главы по социальным вопросам Кривозубовой Н.А., председателю Думы г.о.Чапаевск Шамьянову А.М.  за предоставленную помощь.

                                                                  М.С.Козловцева
