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Об итогах реализации комплексного проекта модернизации общего образования в образовательных учреждениях в 2011 году

Образование - это та сфера жизнедеятельности человека, которая затрагивает интересы практически каждого, и вопрос «какой должна быть сегодня школа» является одним из ключевых в развитии нашего общества.

На сегодняшний день мы уже четко себе уяснили, что образование должно удовлетворять потребностям личности и общества в целом, о чем свидетельствуют важные законодательные инициативы, решения исполнительной власти, указывающие на новые представления о содержании образования, о его организации и результатах - приоритетный национальный проект «Образование», национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», ежегодное послание Президента РФ Федеральному собранию, концепция модернизации образования, новый проект федерального закона «Об образовании» в Российской Федерации.
В 2010 году стартовала национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», а с 2011 года мы вступили в период реализации комплекса мер по модернизации общего образования, масштабного перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты в сфере общего и профессионального образования, участия в мероприятиях Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015г.г.


Одной из задач 2010-2011 учебного года являлась подготовка масштабного перехода школ округа на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования.
В организационном плане данная задача в целом выполнена: разработаны  и реализованы планы по внедрению нового стандарта; обеспечено повышение квалификации педагогических и руководящих работников, ответственных за его введение; школами, на основе примерной, разработаны собственные образовательные программы.

В экспериментальном режиме в 2-х образовательных учреждениях округа (Безенчукская СОШ № 1, Андросовская СОШ) было организовано введение ФГОС НОО в 1-ых классах с 01.09.2010г.

Экспериментальными школами были разработаны и апробированы основные образовательные программы, спроектирован образовательный процесс, включающий в себя и внеурочную деятельность, с ориентацией на новое содержание и результаты образования.

В ходе эксперимента в образовательных учреждениях:

- отмечается повышение уровня самостоятельности школ в содержании и организации образовательного процесса за счет разработки ООП самим учреждением;

- экспериментальные образовательные учреждения стали окружными тьюторскими площадками по введению ФГОС НОО. 

Одним из приоритетов в работе округа в 2010-2011 годах стала работа по повышению квалификации учителей начальных классов в связи с введением с 1 сентября 2011 года ФГОС нового поколения во всех образовательных учреждениях.


Из 122 учителей начальных классов, которые 1 сентября 2011 г. приняли первоклассников, курсовую подготовку прошел 121 учитель, что составляет 99,2%, в том числе по персонифицированной модели ПК (ИОЧ) — 55 человек, что составляет 36,5%, заместителей руководителей — 59, что составляет 83%, подготовлено 49 тьюторов для ОУ по подготовке педагогов для введения ФГОС нового поколения с 1 сентября 2011 года. 5 методистов Ресурсного центра, осуществляющих методическое сопровождение введения ФГОС, прошли специализированные курсы ПК. Из 365 учителей 2-4 классов 95 % педагогов повысили квалификацию по вопросу введения ФГОС, оставшиеся 5 % пройдут курсовую подготовку в текущем учебном году. Таким образом, к 1 сентября 2012 года все учителя начальных классов будут обучены по вопросу введения стандартов второго поколения.


Для всех учителей начальных классов и заместителей директоров по УВР в декабре 2010 года Юго-Западным управлением и ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр» г.о. Чапаевск проведен семинар по вопросам ФГОС. На данном семинаре пилотные площадки МОУ Андросовская СОШ Красноармейского района и МОУ СОШ № 1 п Безенчук поделились опытом работы по введению ФГОС.

В феврале 2011 года 17 специалистов  Юго-Западного управления, ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр» г.о. Чапаевск, руководителей ОУ приняли участие в областной научно-практической конференции по введению ФГОС второго поколения.


С 16 по 18 февраля 2011 года в семинаре на базе ЦРО г. Самара «Модель деятельности ОУ в рамках перехода школ области на ФГОС второго поколения» приняли участие 23 учителя начальных классов и заместителей директоров по УВР, курирующих начальную школу.


Проведены 2 методических интернет - семинара (март — МОУ СОШ № 1 п. Безенчук, апрель — МОУ Андросовская СОШ) по введению ФГОС в начальной школе, которые по сути стали школой дистанционного обучения педагогов.


 В 2012 году нам предстоит переход на новые стандарты основного общего образования в экспериментальном режиме.
Новыми стандартами предусматриваются, помимо требований к результатам освоения и структуре основных образовательных программ, требования к условиям их реализации. Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений устанавливают наличие в классах компьютеров, электронных образовательных ресурсов, учебного, учебно-наглядного и лабораторного оборудования и др.

В 2011 году в целях реализации мероприятий по обеспечению внедрения современных образовательных технологий в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования Самарской области, эффективного использования комплектов оборудования, формируемого на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта общего образования (ФГОС НОО) в части материально-технического и информационного обеспечения образовательного процесса (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. №373), Федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 04.10.2010 г. №986), письма Минобрнауки России «О закупке оборудования для общеобразовательных учреждений» от 21.06.2011 г. №АФ-241/18 в 2011 году в 15 общеобразовательных учреждения, подведомственные Юго-Западному управлению было поставлено 104 комплекта учебно-наглядного оборудования для внедрения современных образовательных технологий. В том числе по территориям:

г.о. Чапаевск -
в 6 общеобразовательных учреждений  поставлено 49 комплектов;

м.р.Безенчукский -
в 3 общеобразовательные учреждения поставлено 20 комплектов;

м.р. Красноармейский -
в 2 общеобразовательных учреждения  поставлено 12 комплектов;

м.р. Пестравский -
в 1 общеобразовательное учреждение поставлено 8 комплектов;

м.р. Приволжский -
в 2 общеобразовательных учреждения поставлено 10 комплектов;

м.р. Хворостянский -
в 1 общеобразовательное учреждение поставлено 4 комплекта.

Впервые в школы нашего округа поступило такое современное оборудование, как:

- программно-методические комплексы: “Академия младшего школьника: 1-4 класс”,  “Учимся изучать историю: работа с датами, картами, первоисточниками”, “Мир музыки”, “Фантазеры. МУЛЬТИтворчество”;

-  наборы конструкторов: «Арифметика», «Геометрия», «Грамматика», «Для уроков труда»;

- демонстрационные часы, коробки с лупами для изучения насекомых, учебные компасы;

- модульные системы экспериментов Prolog для начальной школы для изучения физических величин (атмосферного давления, относительной влажности, звука, освещенности, температуры) и проведения лабораторных опытов;

- цифровые микроскопы со стократным увеличением;

- нетбуки для обучающихся;

- системы контроля качества знаний ProClass (13 пультов с 25 съемными  чипами), позволяющие учителю осуществлять контроль и мониторинг знаний обучаемых в образовательном процессе и многое другое оборудование.
Поставки оборудования по ФГОС в образовательные учреждения округа будут продолжены в 2012-2013 годах.
В 2011 году продолжена  работа по обеспечению доступности качественного образования для школьников с ограниченными возможностями здоровья посредством развития системы дистанционного обучения. 

В 2011г. обучено 53 педагога из  10 образовательных учреждений и 25 родителей. Получено 25 комплектов рабочих мест для детей-инвалидов и 25 – для оборудования рабочего места педагогов.
В 2011 году общий объем затрат на эти нужды составил 998,0 тыс. рублей.

Одновременно с этим министерством образования и науки Самарской области поставлена задача предоставления для данной категории обучающихся возможности после освоения школьной программы продолжать свое обучение в учреждениях профессионального образования также в дистанционном режиме. И наша задача совместно с социальными партнерами предоставить им такую возможность.
Для обеспечения качественного и доступного образования большое внимание уделялось организации школьных перевозок и увеличению количества автобусов, соответствующих требованиям ГОСТ.

В 2011 году парк школьных автобусов увеличился  на 7 единиц транспорта.

На покупку школьных автобусов в  2011 году из областного бюджета было выделено 7млн.878 тыс.120 рублей, что позволило приобрести 8 автобусов и закрепить  за  МОУ Осинской СОШ Безенчукского района Самарской области, МОУ Анросовской СОШ Красноармейского района Самарской области, МОУ СОШ № 1с. Обшаровка Приволжского района Самарской области, МОУ Приволжской СОШ № 3 Приволжского района Самарской области, МОУ Масленниковской СОШ Хворостянского района Самарской области, МОУ Прогресской  СОШ Хворостянского района Самарской области, МОУ СОШ № 9 г. Чапаевска Самарской области, ГОУ СПО ЧГК.


Ещё 3млн.155тыс.550 рублей   направлены из федерального бюджета для приобретения  3 автобусов (закреплены на праве безвозмездного пользования за МОУ Волчанской СОШ Красноармейского района Самарской области, МОУ Кировской СОШ Красноармейского района Самарской области, МОУ  Красноармейской СОШ Красноармейского района Самарской области).


В результате подведомственные Юго-Западному управлению министерства образования и науки Самарской области образовательные учреждения получили  11 единиц транспорта , 4 из которых  направлены на замену устаревшего транспорта, остальные 7 – на открытие новых (дополнительных) маршрутов.

В настоящее время в Юго-Западном образовательном округе функционирует 127 школьных маршрутов, на которых задействовано 99 автобусов, ежедневно услугами школьных автобусов пользуются 2 858 учащихся округа.

Образовательные учреждения Юго-Западного образовательного  округа, получившие школьные автобусы в 2011 г.

	№ п.п.
	ОУ, получившие автобус
	новый маршрут/ замена
	источник финансирования

	
	Безенчукский район
	
	

	1.
	МОУ Осинская СОШ Безенчукского района Самарской области
	новый маршрут
	областной

	
	Красноармейский район
	
	

	2
	МОУ Анросовская СОШ Красноармейского района Самарской области


	замена
	областной

	3.
	МОУ Волчанская СОШ Красноармейского района 

Самарской области


	замена

КАВЗ 2004 г.в.
	федеральный

	4.
	МОУ Кировская СОШ Красноармейского района

Самарской области
	замена

КАВЗ 2004 г.в.
	федеральный

	5.
	МОУ  Красноармейская СОШ Красноармейского района Самарской области


	замена

КАВЗ 2004 г.в.
	федеральный

	
	Приволжский район
	
	

	6.
	МОУ СОШ  № 1

 с. Обшаровка Приволжского района Самарской области
	новый маршрут
	областной

	7.
	МОУ Приволжская СОШ № 3 Приволжского района Самарской области
	новый маршрут
	областной

	
	Хворостянский район
	
	

	8.
	МОУ Масленниковская СОШ Хворостянского района Самарской области
	новый маршрут
	областной

	9.
	МОУ Прогресская  СОШ Хворостянского района Самарской области
	новый маршрут
	областной

	
	г.о.Чапаевск
	
	

	10.
	МОУ СОШ  № 9 г. Чапаевска Самарской области


	новый маршрут
	областной

	11.
	ГОУ СПО             Чапаевский Губернский колледж 
	новый маршрут 
	областной

	
	
	
	


   Одно из направлений приоритетного национального проекта «Образование» - поддержка способной и талантливой молодёжи. Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие способных и одарённых детей, реализацию их потенциальных  возможностей, является одной из приоритетных социальных задач государства и общества. 

Это постоянно подчеркивает и Президент Российской Федерации. В  своём послании Федеральному собранию он заявил, что  в национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» одним из направлений является – выстраивание разветвлённой системы поиска и поддержки талантливых детей, а так же их сопровождение в течение всего периода становления личности. Проблема развития детской одарённости решалась и решается на высоких уровнях управления и государственной власти – это создание и реализация федеральной программы «Дети России» и её подпрограммы «Одарённые дети». 

 В рамках подпрограммы «Одарённые дети» одним из направлений  является проведение Всероссийской предметной олимпиады. 
 В окружном этапе Всероссийской предметной олимпиаде приняли  участие 1484 учащихся 5- 11 классов, их них  234 учащихся приняли участие в олимпиаде по одному предмету, 19 учащихся по 2 и более предметам.

Победителями и призёрами окружного этапа  Олимпиады стали 239 учащихся. 

По –  прежнему лидирующие позиции по количеству участников и призовых мест сохраняет городской округ Чапаевск (муниципальное общеобразовательное учреждение общеобразовательная школа № 22г. Чапаевска Самарской области, муниципальное общеобразовательное учреждение общеобразовательная школа № 9 г. Чапаевска Самарской области, муниципальное общеобразовательное учреждение общеобразовательная школа № 1 г. Чапаевска Самарской области,) и Безенчукский район.

     В областном этапе Всероссийской предметной олимпиады приняли участие  160  учащийся, из них призёрами  стали 12 учащихся. 

Традиционно  в марте месяце проходит окружной этап Областной научной конференции учащихся. В 2010/2011 учебном году в конференции приняло участие 423  учащихся образовательных учреждений округа в работе 18 предметных секциях, из них победителями и призёрами стали 46 учащихся.

В областной научной конференции учащихся  принимало участие  42 учащихся, из них  10 учащихся  стали победителями  призёрами.

  
В целях выявления одарённых детей  среди  школьников младших классов в городском округе Чапаевск  проводится  городская конференция проектной деятельности учащихся начальных классов и городская научно- практическая конференция младших школьников «Первые шаги в науке». В данных конференциях приняло участие 87 учащихся, из  которых 34 учащихся стали победителями и призёрами.

Согласно распоряжениям министерства образования и науки Самарской области от 21.01.2011 г. № 26-р «О финансировании широкополосного доступа к сети Интернет государственным (областным) муниципальным образовательным учреждениям в I квартале 2011 года», от 29.03.2011 г. № 166-р «О финансировании широкополосного доступа к сети Интернет государственным (областным) муниципальным образовательным учреждениям во II квартале 2011 года», от 28.06.2011 г. № 509-р «О финансировании широкополосного доступа к сети Интернет государственным (областным) муниципальным образовательным учреждениям в III квартале 2011 года», от 30.09.2011 г. № 727-р  “О финансировании широкополосного доступа к сети Интернет государственным (областным) и муниципальным образовательным учреждениям на IV квартал 2011 года” выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 1474759,37 руб. 95 образовательным учреждениям, подведомственным Юго-Западному управлению. В том числе по территориям:

г.о. Чапаевск

на 2011 год выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 413033,37 рублей;

м.р.Безенчукский

на 2011 год выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 276880 рублей;

м.р. Красноармейский

- на 2011 год выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 281088 рублей;

м.р. Пестравский

- на  2011 выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 170800 рублей;

м.р. Приволжский

- на  2011 выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 208607 рублей;

м.р. Хворостянский

- на  2011 выделено финансирование широкополосного доступа к сети Интернет в сумме 124353 рублей.
Во всех общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования, интернатных учреждениях, в центрах  психолого-медико-социального сопровождения финансирование Интернет-трафика в 2011 году осуществлено за счет средств областного бюджета.

В целях исполнения постановления Правительства Самарской области от 10.09.2008 № 351 и развития современных информационных образовательных технологий было обеспечено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет учителей общеобразовательных школ, которые получили в пользование ноутбуки.

Министерством образования и науки Самарской области согласованы с крупнейшими операторами сотовой связи (МТС, Мегафон и Билайн) специальные тарифы безлимитного мобильного Интернета для педагогов.

Согласно распоряжению министерства образования и науки Самарской области от 01.12.2011 г. № 1037-р «О финансировании широкополосного доступа к сети мобильного Интернет государственным (областным) муниципальным образовательным учреждениям на IV квартал 2011 года», выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет в сумме 91820 рублей образовательным учреждениям, подведомственным Юго-Западному управлению, доступ к сети мобильного Интернет получили 413 педагогических работников, наиболее активно использующих информационные технологии в образовательном процессе. В том числе по территориям:

г.о. Чапаевск
на декабрь 2011 года выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет 16 общеобразовательным учреждениям в сумме 25420 рублей, что обеспечивает доступ к сети мобильного Интернет 118 учителям;

м.р.Безенчукский
на декабрь 2011 года выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет 16 общеобразовательным учреждениям в сумме 17435 рублей, что обеспечивает доступ к сети мобильного Интернет 79 учителей;

м.р. Красноармейский
на декабрь 2011 года выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет 12 общеобразовательным учреждениям в сумме 13225 рублей, что обеспечивает доступ к сети мобильного Интернет 58 учителей;

м.р. Пестравский
на декабрь 2011 года выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет 10 общеобразовательным учреждениям в сумме 11885 рублей, что обеспечивает доступ к сети мобильного Интернет 49 учителей.

м.р. Приволжский
на декабрь 2011 года выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет 12 общеобразовательным учреждениям в сумме 13620 рублей, что обеспечивает доступ к сети мобильного Интернет 63 учителей;

м.р. Хворостянский
на декабрь 2011 года выделено финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет 10 общеобразовательным учреждениям в сумме 10325рублей, что обеспечивает доступ к сети мобильного Интернет 46 учителей.

Финансирование широкополосного доступа к сети мобильного Интернет заложено в бюджет Самарской области и на 2012 год.

Задача развития информационной среды в образовании в прошлом году была одной из ключевых. Согласно государственному контракту от 27.07.2011 № 13213 школы получили новую компьютерную  технику, отвечающую современным требованиям по энергоэффективности, отсутствию вредных веществ и безопасности для учащихся, в том числе: 413 учительских ноутбуков, 40 комплектов, в которые входят учительский моноблок – 40 штук, ученические ноутбуки – 322 и беспроводные точки доступа (роутеры) – 40.

 По территориям:

г.о. Чапаевск

- в 13 школ, 2 интерната и колледж: 118 учительских ноутбуков, 7 моноблоков, 7 беспроводных точек доступа (роутеров) и 91 ученический ноутбук;

м.р.Безенчукский

-  в 17 школ:  79 учительских ноутбуков, 11 моноблоков, 11 беспроводных точки доступа (роутеров) и 77 ученических ноутбуков;

м.р. Красноармейский

-  в 12 школ:  58 учительских ноутбуков, 6 моноблоков, 6 беспроводных точки доступа (роутеров) и 42 ученических ноутбука;

м.р. Пестравский

-  в 10 школ:  49 учительских ноутбуков, 4 моноблоков, 4 беспроводных точек доступа (роутеров) и 28 ученических ноутбуков;

 м.р. Приволжский

-  в 11 школ и 1 интернат:  63 учительских ноутбуков, 10 моноблоков, 10 беспроводных точек доступа (роутеров) и 70 ученических ноутбуков;

м.р. Хворостянский

-  в 10 школ:  46 учительских ноутбуков, 2 моноблоков, 2 беспроводных точек доступа (роутеров) и 14 ученических ноутбуков.

В президентской национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» говорится о необходимости совершенствования учительского корпуса. Без этого невозможна модернизация системы образования. 


Среди мер моральной поддержки говорится об уже сложившихся конкурсах профессионального мастерства. В Юго-Западном образовательном округе такие конкурсы пользуются популярностью педагогов. 


В 2011 году прошли конкурсы:

· «Учитель года»;

· «Классный руководитель»;

· «Лидер в образовании».


Самым массовым и престижным считается конкурс «Учитель года». Зимой и осенью 2011 года в конкурсе приняли участие 73 педагога (из них 11 педагогов из г.о. Чапаевск). 12 победителей муниципальных этапов приняли участие в окружном конкурсе «Учитель года 2011». Победителем этапа стала учитель английского языка МОУ СОШ №9 г.о. Чапаевск Вихрева Екатерина Николаевна. Она же стала победителем зонального этапа, где состязались представители четырёх округов (Юго-Западного, Юго-Восточного, Южного, Поволжского). 


Конкурс «Учитель года 2012» продолжается. В середине февраля определятся победители окружного и зонального этапов конкурса.


В конкурсе «Классный руководитель 2011» приняли участие 25 педагогов округа. Победителями стали в номинациях:

· «Классный руководитель» 1-4 классов — Грачёва А.С. из МОУ Пестравской СОШ;

· «Классный руководитель» 5-9 классов — Павлова Н.В. из МОУ Падовской СОШ Пестравского района;

· «Классный руководитель» отделений НПО и СПО — Зайчикова О.А. из Безенчукского аграрного техникума. Она же заняла 3 место на областном конкурсе классных руководителей.


В конкурсе «Лидер в образовании» приняли участие 34 руководителя и педагога образовательных учреждений округа (из них 5 человек из г.о. Чапаевск). Победителями стали: 

· В номинации «Руководитель образовательного учреждения» - Савенкова Ольга Анатольевна, директор МОУ Хворостянской СОШ. Она же заняла 3 место на областном этапе.

· В номинации «Заместитель руководителя» - Сергеева Татьяна Александровна, заместитель директора по УВР МОУ СОШ №3 п. Безенчук. 

· В номинации «Сельский учитель» - Павлова Елена Владимировна из МОУ Падовской СОШ Пестравского района.

Совершенствование системы школьного питания является одной из приоритетных и острых проблем образования в Юго-Западном образовательном округе.
Охват горячим питанием школьников в 2011 году в округе (73,1 %). 

В ряде муниципальных образований  охват школьников горячим питанием составляет более 80% ( Безенчукский ( 84,1%),  Красноармейский  (82,5 %), Пестравский (82,9 %), Приволжский (87,1 %), Хворостянский (93,3%). Показатель охвата школьным питанием существенно снижается с возрастом детей. Среди учащихся начальной школы он достигает 89 %.

Здоровое питание детей в существующих условиях затруднительно, т.к. базовые школьные столовые, доготовочные столовые, буфеты не всегда обладают современным технологическим, холодильным оборудованием, транспортом, сырьём требуемого качества, а также грамотным персоналом.

Устаревшая материально – техническая база и износ технологического оборудования школьных пищеблоков не позволяют достигнуть необходимых санитарных и технологических  показателей  при производстве продукции, что в конечном итоге отрицательно сказывается на организации питания школьников. Укомплектованность школьных пищеблоков необходимым холодильным и технологическим оборудованием составляет от 40% до 80%, степень износа данного оборудования -  от 40%  до 98 %.

Около 12 тысяч учащихся получают горячие завтраки в школе. Диапазон стоимости школьных завтраков составляет от 17 до 35 рублей.  

Для создания оптимальной системы школьного питания, способной обеспечить обучающихся  общеобразовательных учреждений округа качественным питанием  в соответствии с действующей нормативной базой,  в 2010 году 5 общеобразовательных учреждениях  - участники проекта по индустриализации  горячего питания получили новое оборудование в пищеблоки (МОУ СОШ №4 г.Чапаевска, МОУ СОШ №1, 2 пгт. Безенчук, МОУ СОШ №1 с.Приволжье, МОУ СОШ №2 с.Обшаровка). 

В 2011 году 8 общеобразовательных учреждений - участники проекта по индустриализации  горячего питания получили новое оборудование в пищеблоки (МОУ СОШ №10 г.Чапаевска, МОУ Кировская СОШ Красноармейского района, МОУ СОШ №3, 4 пгт.Безенчук, МОУ Екатериновская СОШ, МОУ Звездинская СОШ Безенчукского района, МОУ Новоспасская СОШ Приволжского района, МОУ СОШ №2 с.Приволжье).
В апреле текущего года Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Владимирович Путин определил, что одним из направлений комплекса мер по модернизации общего образования является
повышение в течение 2-х лет минимум на 30% размера средней заработной платы учителей и его доведение до средней заработной платы по экономике региона.
Заработная плата педагогическим работникам государственных общеобразовательных учреждений – учителям начисляется на основании постановления Правительства Самарской области от 01.06.2006 г. № 60 с соответствующими изменениями (последнее – 27.10.2011 г.).

В соответствии с этим постановлением фонд оплаты труда общеобразовательного учреждения состоит из: 

Базового фонда в размере не менее 80%, включающего ФОТ педагогических работников, ФОТ прочего персонала, специального фонда;

Стимулирующего фонда в размере не более 20%, включающего надбавки и доплаты стимулирующего характера (премии и иные выплаты поощрительного характера).

Часть заработной платы учителя, выплачиваемая из фонда оплаты труда педагогических работников зависит от величины средней расчетной единицы за одни академический час по образовательному учреждению, количества обучающихся в классах, в которых работает учитель, количества часов по предмету, наличия квалификационной категории и ученой степени у педагога.

Размеры доплат, выплачиваемых педагогическому работнику из специального фонда, устанавливаются на основании распорядительных документов, разрабатываемых образовательным учреждением, и включают в себя в том числе доплату за выполнение функции классного руководителя (помимо выплаты из федерального бюджета).

Виды, порядок и условия установления стимулирующих выплат педагогическим работникам определяются локальными актами общеобразовательного учреждения, разработанными на основе регионального регламента распределения стимулирующего фонда, утвержденного министерством образования и науки Самарской области, при участии органа самоуправления образовательного учреждения, наделенного соответствующими полномочиями. Необходимым условием назначения стимулирующих выплат является назначение их за конкретные результаты труда, результаты, достигнутые учениками каждого педагога.

В настоящее время государственными общеобразовательными учреждениями, подведомственными Юго-Западному управлению министерства образования и науки Самарской области, проделана большая работа по подготовке, согласованию и утверждению Положений о распределении стимулирующего фонда. По состоянию на 1 февраля данные локальные акты размещены на сайтах общеобразовательных учреждений, что также обеспечивает реализацию принципа открытости при распределении стимулирующего фонда.

Таким образом, складывается ситуация, когда заработная плата учителей одной школы может существенно отличаться, и это, на наш взгляд, правильно, поскольку размер заработной платы педагога сильно зависит от тех результатов, которые демонстрируют его ученики. Качественно работающий учитель должен получать больше, так как именно от него зависит успешность ученика не только в школе, но и в дельнейшей жизни. Одним из мероприятий комплекса мер по модернизации образования в Самарской области в 2011 году, реализованных в целях развития кадрового потенциала отрасли, является повышение заработной платы.

Юго-Западным управлением осуществляется мониторинг размера заработной платы работников образовательных учреждений. Так, по данным мониторинга, повышение с 1 сентября 2011 года заработной платы учителей общеобразовательных учреждений, подведомственных Юго-Западному управлению министерства образования и науки Самарской области, произошло в среднем 30,5%, по городскому округу Чапаевск – на 37,5%.

Размер средней заработной платы учителя по округу на конец 2011 года составил 17873 рубля, по городскому округу Чапаевск – 15456 рублей (данные за ноябрь). При этом средняя почасовая нагрузка учителя в городском округе Чапаевск составила около 25 часов в неделю (менее 1,5 ставки).

Повышение заработной платы педагогическим работникам с 1 сентября 2011 года позволило превысить средний размер заработной платы по экономике городского округа Чапаевск, который составил по итогам 11 месяцев 2011 года 13744 рубля. 
