«Парад звёзд»

    22 апреля 2014 года на базе Дома детского творчества с.Приволжье состоялось ежегодное мероприятие Юго-Западного образовательного округа «Парад Звёзд».  С приветственным словом к зрителям обратился глава муниципального района Приволжский Евгений Николаевич Богомолов, который отметил, что сегодня чествуют лучших из лучших по итогам 2013/2014 учебного года. Номинации «Парада звёзд» разворачивались на экране оживающими на глазах зрителя образами и событиями в рисунках из песка.
   Глава м.р.Хворостянский, почётный гражданин Самарской области, Виктор Алексеевич Махов вручил первые премии 2 победителям номинации «Горячее сердце» и поблагодарил обучающихся и их родителей за спасение несовершеннолетних детей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях. 

   В рамках  форума проходила торжественная церемония награждения обучающихся и учителей по результатам олимпиадного движения и достижениям в различных областях искусства и спорта. Самой масштабной стала номинация «Интеллектуальная»  по результатам окружного этапа Всероссийской олимпиады школьников. Руководитель Юго-Западного управления МОиН СО Виктория Владимировна Пасынкова и начальник отдела социального развития администрации г.о. Чапаевск Сергей Иванович Гаврилов вручили премии самым одарённым и талантливым ребятам. Руководитель управления поблагодарила всех собравшихся за внимание к детским талантам.

Победителей номинации «Спортивная» наградил глава  муниципального района Приволжский Евгений Николаевич Богомолов за высокие достижения в области физической культуры и спорта. Особо отмечены заслуги спортсменов  с ограниченными возможностями здоровья.
Заслуженный работник культуры Российской Федерации Ольга Викторовна Иванова провела номинацию «Эстетическая» и поздравила ребят с достойными высокими творческими победами. Были отмечены ценными подарками творческие коллективы, получившие звание образцовый. 
В номинации «Достойная смена» прошло чествование студентов, удостоенных стипендии Российской Федерации в 2013 году, вручение премии провела индивидуальный предприниматель Суханова Елена Анатольевна.
  В номинации «Мастер своего дела» награждали педагогов - победителей и призёров конкурсов профессионального мастерства. Член президиума областного родительского собрания Безбородова Ольга Николаевна вручила награды победителям и призёрам окружных конкурсов 2013 года «Воспитатель года» и «Есть такая профессия», а чествование победителей и призёров конкурса «Учитель года -2014» провела директор учреждения дополнительного профессионального образования ресурсный Центр г.о.Чапаевск Пожидаева Ирина Юрьевна.
   Как много талантливых людей в нашем Юго-Западном образовательном округе, пусть с каждым годом их становится только больше, пусть зажигаются новые звёзды и звёздочки… также профессионально и искромётно,  как появлялись на сцене детские и молодёжные театры мод, подарившие улыбки и заряд позитива всем участникам и виновникам состоявшегося «Парада звёзд» 2014 года.

