Об итогах окружного этапа конкурса «Учитель года - 2008»

6 февраля 2008 г. в с. Приволжье завершился окружной этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года - 2008».


Всего на различных этапах конкурса приняли участие 67 педагогов общеобразовательных учреждений. В финал вышли победители муниципальных конкурсов, всего 6 учителей.


Финал состоял из следующих этапов:

· защита педагогической концепции в рамках представленной номинации;

· конкурсный урок;

· самоанализ урока;

· урок-импровизация по теме «Удивляясь сам, удивляй других».

Учителя показали высокий уровень педагогического мастерства, продемонстрировав инновационный подход к преподаванию свого предмета. Так, учитель математики Горлатова О.В. (Пестравский район) провела урок «Дроби и ноты», где нашли органическое соединение математика и музыка. Разнообразны по формам, не похожи друг на друга  были уроки других участников.
Очень интересно прошли уроки-импровизации. Участники конкурса провели эти уроки со своими коллегами. Эрудиция, юмор, инновационность – вот отличительные черты этого конкурса.

Учителя с большим удовольствием сыграли роль учеников.

По итогам всех испытаний победителем конкурса стала учитель математики Тяглоозерской СОШ Пестравского района Горлатова Ольга Васильевна, она же победила в номинации «Здоровьесбережение».

Втрое место заняла учитель биологии МОУ СОШ № 22 г. Чапаевска Гудалина Галина Ивановна.
Третье место – учитель начальных классов Приволжской СОШ № 3 Сухопрудская Лариса Ивановна.

Дипломантами конкурса стали:

· Букреева Ирина Александровна, учитель немецкого языка МОУ Масленниковской СОШ Хворостянского района, победитель в номинации «Информационно-коммуникационные технологии»;

· Каширникова Галина Васильевна, учитель музыки МОУ СОШ № 4 п. Безенчук, победитель в номинации «Педагогический артистизм и вдохновение»;

· Фомина Светлана Александровна, учитель русского языка и литературы МОУ Криволучье- Ивановской СОШ Красноармейского района.

Впереди финалистов окружного этапа ждет заочный тур областного этапа «Учитель года - 2008».
Мы желаем им успехов и удачного выступления в г. Самара.
Лисицин Ю.А., зам. директора МОУ ДПО – Ресурсный центр г. Чапаевска,

Юго-Западный округ.
































































