ВЫПУСКНИКУ! 
Единый государственный экзамен: НОВОЕ расписание 
В связи с реализацией инициативы Президента РФ Владимира Путина в ежегодном Послании Федеральному Собранию об организации для выпускников текущего года возможности пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету по их выбору, внесены изменения в расписание экзаменов:
Основной период: 
23 мая – химия, литература и география. 
28 мая – русский язык 
31 мая – математика (базовый уровень) и математика (профильный уровень). 
4 июня  – обществознание,  физика 
7 июня –  информатика 
8 июня –  иностранный язык (устная часть) 
11 июня –иностранным язык (письменная часть), биология, история  
Все экзамены будут начинаться в 10:00 по местному времени. 
Продолжительность выполнения экзаменационной работы по профильной математике, биологии, информатике (КЕГЭ), литературе и физике – 3 часа 55 минут, по русскому языку, истории, обществознанию и химии – 3 часа 30 минут, по иностранным языкам (письменная часть) – 3 часа 10 минут, по математике (базовый уровень), географии – 3 часа, по иностранному языку (устная часть) – 17 минут.
На экзамен по биологии, географии, физике и химии выпускникам следует подготовить непрограммируемый калькулятор, по математике и физике – линейку, не содержащую справочной информации. А вот орфографическим словарем на литературе участника экзамена обеспечит школа, на базе которой находится пункт проведения экзамена. 
Изменились и даты резервных дней основного периода. В эти дни экзамен сдают выпускники, у которых совпали даты сдачи для выбранных экзаменов, те, кто не смог прийти на экзамен в основные сроки по уважительной причине (например, по причине болезни), участники государственной итоговой аттестации, получившие по одному из обязательных учебных предметов неудовлетворительный результат, а также выпускники прошлых лет. Последний экзаменационный день перенесли с 1 июля на 21 июня.
График резервных дней основного периода
13 июня – физика, обществознание, литература, география
17 июня – русский язык
18 июня – иностранные языки (устная часть), химия, история
19 июня – информатика (КЕГЭ), иностранные языки (письменная часть), биология
20 июня – математика (базовый уровень), математика (профильный уровень)
21 июня – все предметы

