Дебют юных артистов

С 29 апреля по 2 мая  2012 года в  Самаре проходил Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Радуга талантов».


Организаторы фестиваля – Фонд развития творчества детей и молодёжи «Улыбка» при поддержке Министерства образования и науки Самарской области, Центра социализации молодежи Самарской области, ООО Академии интенсивного развития «Успех».


Цель конкурса – выявление молодых талантов и содействие развитию детского и юношеского творчества. 


В состав жюри вошли видные деятели культуры и искусства России.


Фестиваль «Радуга талантов» - это большое яркое событие. В Самару съехались более тысячи талантливых и одаренных ребят из разных уголков России и ближнего зарубежья в возрасте от 5 до 25 лет.


Творческие коллективы и отдельные исполнители смогли показать себя в самых разнообразных  номинациях.


Театральный коллектив ГБОУ СПО «Чапаевский губернский колледж» образовательной программы дошкольного образования «В гостях у Мери Поппинс» второй раз принимал участие в конкурсе такого уровня. Жюри высоко оценило  театральную постановку «Буренка и серый волк», исполнительское искусство и актерское мастерство самых маленьких дебютантов фестиваля: Мешалкина Никиты, Степиной Александры, Анфиногенова Дмитрия, Мамедова Антона, Сушко Марка, Абдалкиной Натальи, Петришкина Андрея. Дошколята состязались с более опытными и профессиональными артистами.
          Яркие Костюмы, красочные декорации и атрибуты, изготовленные воспитателем по изобразительной деятельности Васильченко Т.И. и музыкальное сопровождение, подготовленное Битютским Д.И. , создавали атмосферу праздника.


Серьезное отношение к делу всегда приводит к успеху и поэтому в числе призеров оказался  и наш коллектив, завоевав звание Лауреата III степени. Руководитель театральной студии Емелина Татьяна Рауфовна награждена Дипломом за мастерство и высокий профессионализм. Памятными призами были награждены Абдалкина Наташа и Мешалкин Никита за прекрасно исполненные главные роли в спектакле.


Фестиваль – это не только соревнование, но и творческое общение участников, обмен мнениями, профессиональный рост и, конечно, море положительных эмоций на волнах дружбы и любви «Радуги талантов». 

Хочется надеяться, что воспитанники  театральной студии «В гостях у Мери Поппинс» в ближайшем будущем достигнут новых творческих высот.
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