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Законом Самарской области от 16.07.2004 г. № 122-ГД «О государственной поддержке граждан, имеющих детей» предусмотрен такой вид государственной поддержки, как ежемесячное пособие на ребенка.


При обращении за назначением данного пособия, заявитель представляет документы, содержащие  сведения о доходах семьи за 3 месяца перед обращением, для подтверждения права на получение детского пособия.


Ежемесячное пособие на ребенка назначается с месяца рождения ребенка  до достижения им возраста 16 лет ( на учащегося общеобразовательного учреждения – до окончания обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет). В течении данного периода, при изменении дохода семьи, родители должны обращаться в Управление социальной защиты и заявлять о произошедших изменениях их дохода.


В ст.26 Закона Самарской области № 122-ГД «О государственной поддержке граждан, имеющих детей»  указано, что «органы, осуществляющие назначение и выплату государственных пособий гражданам, имеющим детей, имеют право на выборочную проверку правильности представленных заявителем сведений о доходах семьи, в процессе которой  указанные органы вправе запрашивать и безвозмездно получать необходимую информацию у всех органов и организаций  независимо от форм собственности, владеющих такой информацией».

В связи с  вышеизложенным, Юго-Западное управление министерства образования и науки Самарской области просит  Вас содействовать в направлении сотрудников, имеющих детей школьного возраста, в Управление социальной защиты с целью обновления сведений о доходах  (со  справками о заработной плате обоих родителей ребенка за 3 последних месяца перед обращением). Проверка сведений о доходах семьи позволит исключить перерасход денежных средств и усилить адресную помощь малоимущим семьям.  
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